Barbara Botdys —Zegocka 23.04.2020r.
Klasa 8a i 8b Matematyka

Temat: Utamek jako prawdopodobienstwo zdarzenia, powtdrzenie

Najpierw troche na temat Waszej wczorajszej pracy na platformie . Z jednej klasy zalogowato sie 8 a
z drugiej 5 uczniow. W procentach widac¢ prace ucznidow z ¢éwiczeniami. U niektorych jest to 0%,
czyli uczen nie wykonat ani jednego zadania. Zgtaszaliscie pewne problemy wiec ponizej zamieszczam
link, na ktdorym krok po kroku opisane jest pierwsze logowanie ucznia

https://static.epodreczniki.pl/portal/f/res-minimized/Rz0j3zz18wPSw/1/2Lhb6akcflf4JWF4zGd2mIMn5rxU7FfC.pdf

Loginy i hasta przestali Wam wychowawcy. Materiat bedzie jeszcze udostepniony, by jak najwiecej
0s6b mogfo wykonac ¢wiczenia i zdoby¢ pozytywngq ocene z aktywnosci. Co do prac, ktore mieliscie
przestac do oceny, niestety czes¢ z Was od dtuzszego czasu nie przysyta prac, nie loguje sie na
platformie. Po wystawieniu ocen z Karty pracy Dziatania na utamkach, przesle wychowawcom
informacje o ocenach z nazwiskami uczniow, ktdrzy nie pracujq.

Kontynuujemy powtdrki dotyczace utamkoéw. Macie juz wiedziec, ze ( notatka)

liczba interesujacych nas wynikéw

Prawdopodobienstwo ( zdarzenia) =
P ( ) liczba wszystkich mozliwych wynikow

Prawdopodobienstwo moze przybieraé warto$¢ od 0 do 1
P=0 zdarzenie niemozliwe

P=1 zdarzenie pewne

JezZeli ktos potrzebuje przypomniec sobie ten temat i rézne zadania z nim zwiqzane, odsytam
do linkdw z krétkimi filmikami ttumaczgcymi jak oblicza sie prawdopodobieristwo w réznych
sytuacjach.

https://www.youtube.com/watch?v=0f3TU3xX0o00

https://www.youtube.com/watch?v=sEajlybgmKO

https://www.youtube.com/watch?v=XC-lyXd5blg

Przyktadowe zadania egzaminacyjne Wszyscy majg rozwigzac zad 1, 3, 5 (Podstawowe zadania)
Zad. 1

W pudetku jest 7 kul biatych, 5 kul czerwonych i1 pewna liczba kul niebieskich.

Prawdopodobienstwo wylosowania kuli niebieskiej jest rowne 5’

Ile kul niebieskich jest w pudelku? Wybierz wlasciwa odpowiedz sposrod podanych.
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https://static.epodreczniki.pl/portal/f/res-minimized/RzOj3zz18wPSw/1/2Lhb6akcflf4JWF4zGd2mlMn5rxU7FfC.pdf
https://www.youtube.com/watch?v=of3TU3xXOoo
https://www.youtube.com/watch?v=sEaj1ybqmK0
https://www.youtube.com/watch?v=XC-IyXd5b1g

Zad. 2
Ze zbioru wsiystl&ich liczb dwucyfrowych losujemy jedna liczbe.
Czy prawdopodobienstwo wylosowania liczby podzielnej przez 3 jest cztery razy wicksze

niz prawdopodobienstwo wylosowania liczby podzielnej przez 127 Wybierz odpowiedz
A (Tak) albo B (Nie) i jej uzasadnienie sposrad 1, 2 albo 3.

1. | hiczba 12 jest cztery razy wigksza mz liczba 3.
] Iy razy
A. | Tak,
. . najwigksza liczba dwucyfrowa podzielng przez
pomewaz 1 2. | 33 podzielng przez 12 jest 96.
B. | Nie, 3 liczb dwucyfrowych podzielnych przez 3 jest trzydziesci,
| a podzielnych przez 12 jest osiem.

Zad. 3

Na konkurs , Aktywny harcerz” przygotowano 10 pytan z historii harcerstwa, 15 dotyczacych
symboliki harcerstwa oraz 20 z zakresu regulaminu mundurowego. Druzyny, ktore wzigly
udzial w konkursie losowaly koleno po jednym pytaniu. Wylosowane pytanie nie wracato
ponownie do puli pytan. Pierwsza druZzyna wylosowala pytanie dotyczace regulaminu
mundurowego.

Ocen prawdziwos¢ podanych zdan. Wybierz P, jesli zdanie jest prawdziwe, albo F — jesli
jest falszywe.

Prawdopodobienstwo wyciagnigcia przez druga druzyne pytania

L . , 1
dotyczacego symboliki harcerstwa jest rowne 3

Prawdopodobienstwo wyclagnigeia przez druga druzyne pytania
dotyczgcego regulaminu mundurowego jest mniejsze mz dla druzyny, ktora P F
losowata jako pierwsza.

Zad. 4

Ocen prawdziwosé podanych zdan. Wybierz P, jesli zdanie jest prawdziwe, albo F — jesli jest
falszywe.

W pigeiu rzutach standardowy szescienng kostka do gry, jezehh wynik kazdego p E
rzutu bedzie inny, moZna otrzymac lacznie doktadnie 20 oczek.

W 16 rzutach standardowa szescienna kostka do gry mo?na otrzymac facznie P F
ponad 100 oczek.




Zad. 5

Do gry planszowe] uZzywane sa dwa baczki o ksztaltach przedstawionych na rysunkach. Kazdy
baczek po zatrzymaniu na jednym boku wielokata wskazuje liczbg umieszczong na jego tarczy.
Na rysunku I baczek ma ksztalt pigciokata foremnego z zarnaczonymi liczbami od 1 do 5. Na
rysunku II baczek ma ksztalt szesciokata foremnego z zaznaczonymi liczbami od | do 6.
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Ocen prawdziwosé podanych zdan. Wybierz P, jesli zdanie jest prawdziwe, albo F — jesli
jest falszywe,

Prawdopodobienstwo otrzymania liczby wigkszej niZz 3 na baczku z rysunku 1

. . 1
Jest wigksze niz 3

Uzyskanie nieparzystej liczby na baczku z rysunku [ jest tak samo
prawdopodobne, jak uzyskanie meparzystej liczby na baczku z rysunku II.

Zad. 6

W pudelku znajduje si¢ 35 jednakowo wygladajacych cukierkow, z ktorych czesé ma
smak truskawkowy, a cze$é¢ wiSniowy. Prawdopodobienstwo wybrania cukierka
truskawkowego wynosi 3/5, Z pudelka wybrano jeden cukierek o smaku wiSniowym.
Jakie jest teraz prawdopodobienstwo wybrania cukierka wisniowego?

Prosze nie przysyta¢ mi rozwiqzan ( zachowac do wglgdu). W razie problemow z zadaniem

prosze napisac na adres bbzegocka@gmail.com Powodzenia



mailto:bbzegocka@gmail.com

